



Грамадска-палітычна газета для жыхароў  
Бялыніцкага, Круглянскага і Шклousкага раёнаў

# Рэгіён

САКАВІК 2014 г.

№ 2 (43)

## БЯЛЫНІЦКАЯ РАЁННАЯ ВЫБАРЧАЯ КАМІСІЯ ЗАБЫЛАСЯ ПРА СУДЗІМАСЦІ ПРАЎЛАДНЫХ КАНДЫДАТАЎ?

Бялыніцкая раённая газета “Зара над Друццю” (№15 ад 22 лютага 2014 г.) апублікавала звесткі пра зарэгістраваных кандыдатаў у дэпутаты Бялыніцкага раённага Савета дэпутатаў, аднак чамусьці забылася надрукаваць інфармацыю пра маючыяся ў кандыдатаў судзімасці.

У прыватнасці, газета не ўказала на маючыяся судовыя пакаранні ў намесніка дырэктара ААТ “Новая Друць” Уладзіміра Канавалава, прадаўца магазіна “Каравай” Ганны Арахоўскай і ў лесніка Цяхцінскага лясніцтва Анатолія Ціхановіча.

Паказальна, што пры гэтым у змешчаным на інтэрнэт-сторонцы Бялыніцкага райвыканкама ў раздзеле “Выбары - 2014” <http://belynichi.gov.by/vibori-2014/> даumenце з інфармацыяй пра кандыдатаў у дэпутаты Бялыніцкага райсавета іх судзімасці ўказаны.

Бялыніцкі журналіст Барыс Вырвіч паспрабаваў высветліць у раённай выбарчай камісіі, чаму выбарчая камісія ў парушэнне беларускага выбарчага заканадаўства хавае дадзеныя пра судзімасці кандыдатаў у дэпутаты, аднак нейкага зразумела адказу яму ў камісіі даць так і не змаглі.

“Шчыра кажучы, я не асабліва назіраю за выбарчай кампаніяй па выбарах дэпутатаў мясцовых Саветаў у Бялыніцкім раёне, бо ўжо амаль дакладна ведаю, хто будзе дэпутатамі, - расправядзе Барыс Вырвіч. – Ніякай інtryгі не засталося пасля таго, як былі не зарэгістраваныя незалежныя прэтэндэнты ў кандыдаты. Аднак 1 сакавіка мне патэлефанвалі людзі з аграгарадка Цяхцін і запыталіся, чаму ў змешчанай у раённай газете “Зара над Друццю”



цю” інфармацыі пра кандыдатаў у дэпутаты райсавета ў кандыдата ў дэпутаты па Цяхцінскай выбарчай акрузе №34 Уладзіміра Канавалава не ўказана маючаяся ў яго судзімасць. Я стаў разбірацца, і сапраўды аказалася, што “Зара над Друццю”, у парушэнне дзеючага беларускага заканадаўства, не апублікавала дадзеныя пра маючыяся ў некалькіх кандыдатаў у дэпутаты судзімасці. Пры гэтым высветлілася, што ў змешчаных на сайце райвыканкама звестках судзімасці гэтих кандыдатаў указаныя, значыць, самі яны іх не хавалі”.

Па словах Барыса Вырвіча, ён адразу ж паспрабаваў выс-

ветліць, чаму адбываюцца парушэнні выбарчага заканадаўства, у Бялыніцкай раённай выбарчай камісіі.

“Я адразу ж патэлефанаваў у раённую выбарчу камісію, са мной размайляла сябра камісіі Іванова Аксана Віктараўна (дарэчы, супрацоўніца Бялыніцкага райвыканкама), - кажа незалежны журналіст. – Калі я запытаўся ў яе, ці ведае яна, што пры размяшчэнні інфармацыі пра кандыдатаў у дэпутаты ў газеце “Зара над Друццю” парушанае выбарчае заканадаўства, бо не ўказана судзімасць кандыдатаў, яна сказала, што ведае, што гэта парушэнне. На пытанне, чаму так адбылося, адказала (прывожу (Заканчэнне на стар. 7)

## «БЕГИ, ЛОЛА, БЕГИ»

В фильме немецкого режиссера Тома Тыквера «Беги, Лола, беги» показывается будущее в разрезе трёх историй людей, с которыми сталкивается Лола. Сюжет фильма протекает от эгоизма к альтруизму и любви к окружающим. В своеобразной и непринужденной манере автор напоминает, что вся наша жизнь — это лишь череда множества вероятностей. Каждая секунда, каждый поворот, каждая встреча, каждое действие могут изменить нашу жизнь невероятным образом. Никто не знает, что случится через двадцать минут. Жизнь нельзя предсказать, тем более, скрипсировать...

А вот в Шклове, пожалуй, чиновники до понимания непредсказуемости судьбы не дорошли. Живут своими планами, не всегда совпадающими с представлениями о полезности для страны и местной экономики, а порой даже и мешают поступательному развитию малой родины Президента.

О каком развитии Шкловского района можно говорить, если его население за последние 9 лет уменьшилось на 5 тысяч человек. Вдумайтесь в цифру — в 1990 году в районе проживало в сельской местности 27,1 тысяч человек, а это всего лишь на 2 тысячи меньше, чем сегодня проживает в целом по району. Более того, с 2000 года, когда сельское хозяйство было объявлено Президентом приоритетной отраслью, в Шкловском районе за 13 последующих лет жителей села стало ровно в 2 раза меньше. Ежегодно с карты района исчезает населенный пункт численностью в 500 жителей. Согласитесь, если и дальше так пойдут дела, скоро некому будет кормить процветающую Беларусь.

И чем можно в данном случае похвастать районному начальству? Ах, да, в районе прошел республиканский семинар «О работе органов самоуправления и самоуправления Шкловского района Могилевской области по изменению административно-территориального устройства». На этот семинар собрался парламентский бомонд и могилевское начальство, которые отметили серьезную и ответственную работу местных чиновников по оптимизации административно-территориального устройства. И как ведь обставили ситуацию: про-



цесс вымирания деревни, несмотря на миллиарды инвестиций в агрогородки, явление объективное, требующее ликвидации сельских советов, параллельно создавая трудности для оставшихся деревенских бедолаг.

В данной ситуации настораживает факт поверхностного реагирования на демографическую обстановку в районе и нежелание чиновников разбираться с причинами создавшегося положения. Немаловажна и проблема кадров для села, которую одними пожеланиями не решить. Наше республиканское руководство иногда допускает вольности в критике американцев и их образа жизни — поделом в виду отсутствия на местах руководящей длань президентской «вертикали». Но при этом упускается очень важная для современной Беларуси деталь — в США доходы сельчан уравнены с доходами горожан. Нельзя сказать, что там бесконечная очередь желающих трудиться в американских колхозах (там колхозов просто нет), но и проблемы с высококвалифицированными кадрами в сельском хозяйстве отсутствуют. В США, как и в

иных цивилизованных странах, работают экономические механизмы стимулирования сельских тружеников на высокопроизводительный труд. Это не так заметно, как в случае визита специалистов райисполкома с ограниченным набором аргументов, толкающих колхозников в светлое будущее, предначертанное Лидером Власти. Но эффективнее.

А вот анализировать экономику Шкловского района только терять время — убытки за 2013 год составили 30 млрд. рублей, при этом количество убыточных организаций удвоилось и сегодня каждая седьмая организация находится на стадии банкротства. Впрочем, если посмотреть на соотношение просроченной кредиторской задолженности и просроченной дебиторской задолженности (2:1) в таком состоянии сегодня весь район. ТАКОГО В ИСТОРИИ ШКЛОВСКОГО РАЙОНА НИКОГДА НЕ БЫЛО.

Собственно, ни Бойко (председатель райисполкома), ни Гузову (зам предрика по экономике!) особенно при этом напрягаться не приходится. Ну, не получилось,

(Окончание на стр. 3)

## «БЕГИ, ЛОЛА, БЕГИ»

(Оконч. Начало на стр. 2)

бывает такое у горе-руководителей, а в Беларуси повсеместно (в Могилевском районе доля убыточных организаций за предыдущий год увеличилась в 7 раз), а посему государство вовремя представляет мощное финансовое плечо таким районам.

Но, с одной стороны, за 2013 год районом получено дотаций более 16 млн. долларов США или на каждого жителя по 582 доллара. А вот в «благодарность» за это в районе фактически свернуто кредитование жилья, рабочий класс разбегается из района по более привлекательным местам работы и жизни (только на фабрике «Спартак» не достает более тысячи работников), финансовая ситуация на промышленных предприятиях и в сельскохозяйственных организациях патовая. В еще худшем положении находятся фермеры, которые, скорее, выживают, чем строят планы на лучшее будущее.

Не удивительно, что так называемые «якорные» инвесторы, вокруг которых возможна концентрация капитала, обходят Шклов, как мертвую гавань. Помощник Президента доктор экономических наук Кирилл Рудый сделал предположение, что для спасения Беларуси необходимо пригласить белорусских эмигрантов вернуться в страну и помочь ее возрождению. Шкловские руководители давно следуют данному рецепту и собирают болтающихся по стране специалистов, вместо того, что бы растить свои кадры. Но почему-то коррупция от этого только в районе нарастает, а последствия от разворовывания района приняли катастрофический размер.

Мало кто обращает внимание, что у шкловских руководителей остается скорее представительская миссия – получать знамена, премии, рекламировать прелести «Лысой горы», «Александрийское», «Газовик-Сипаково», «Амкор-Шклов», «Городец» давно уже вышли из сферы влияния ме-

стного начальства, на долю которого осталось 30% сельхозпроизводства. Вот и покажите на примере бурного роста экономики оставшихся в коммунальной собственности сельхозорганизаций свою «кіруючу» мудрость. А то носитесь с «Александрийским», как с писаной торбой (то бишь, передовым колхозом). А на самом деле с проблемами «Александрийского» не справляется даже «Беларусбанк» и руководство вышестоящее приняло решение, во имя спасения, присоединить самую проблемную сельхозорганизацию страны к управделами Президента.

А разве могут повлиять местные управленцы на ситуацию, сложившуюся на «Спартаке», заводе газетной бумаги? Конечно же нет, и допускают на эти предприятия райисполкомовцев только посидеть в президиуме, если для этого есть основания. А еще туда своих деток и знакомых пристраивают на хлебные места, которые, явно, не у станка.

К сожалению, к концу 2013 года стало еще более очевидным, что Беларусь уже не может считаться социальным государством в прежнем понимании этого слова. Да и представители властей все чаще стали называть снижение числа опций социального контракта закономерным процессом, объясняя это требованиями то Таможенного союза, то ВТО, то просто немудрено заявляя, что «так живет весь мир». Многие белорусы, кстати, заметили, что большинство экономических не приятностей на наши головы сваливаются из братской России, которую уже не знаем куда лизнуть, чтобы помогла Беларусь выжить.

Кстати, советник Президента К.Рудый авторитетно просит обратить внимание на образование нашей молодежи, в чем видит гарантию успехов страны в будущем. В тоже время две трети белорусских студентов учатся за личные средства. Причем, за счет

средств студентов-платников вузы не столько зарабатывают деньги для собственного развития, сколько для выживания. Кстати, тарифы на получение высшего образования в 2013 году увеличивались дважды. Опустимся на уровень ниже (дети – наше будущее) – питание в детских садах дорожает, в школах вводится все больше платных услуг, а поборы с родителей на нужды учреждений образования и без того дело обычное.

Сокращение социальной поддержки, предпринятое в 2013 году и запланированное на 2014 год — это не изменение курса государства, а учет реалий состояния экономики. Под давлением реального положения в экономике правительство вынуждено отказываться от многих гарантий социального государства.

В Шкловском райисполкоме два бесполезных отдела, за счет которых можно сэкономить бюджетные средства: ЖКХ и по работе с письмами. Нет ведь у нас райздравотдела и как-то район выживает. Почему бы жилкомхозу не взять на себя и миссию реагирования на жалобы населения. Отдел писем? Председателю райисполкома уже пора лично знакомиться с посланиями народными – корона не упадет, если сам прочитает и распишет их подчиненным: и весомость подписи, да и самому в памяти будут. И Указ Президента Республики Беларусь № 168 от 12 апреля 2013 г. «О некоторых мерах по оптимизации системы государственных органов и иных государственных организаций, а также численности их работников» более качественно исполнен будет.

В фильме Лола бежала во имя спасения любимого человека. Бойко и Гузову необходимо срочно бежать со своих должностей, чтобы спасти целый район от последствий «мудрого» их управления. Так что, беги, Лола, беги.

Александр Стекловский

## КАРАУЛ! ГРАБЯТ!

Не оскудела ещё белорусская земля на таланты типа Остапа Бендера. И систематически появляются фирмы "Рога и копыта", которые ничего, кроме личной выгоды стране не приносят.

Когда я впервые столкнулась с таким явлением, то была ещё вера, что правоохранительные органы по заявлению непременно среагируют и пресекут мошенников, которые не только подрывают экономическую составляющую государства, но и политики гадят, подрывая веру людей в политику власти и президента. Ведь мало кто, столкнувшись с круговой порукой жуликов и правоохранителей, поверит, что они действуют не сообща. Ведь почему-то не обращают внимания на то, что один и тот же гражданин, создавая и открывая всевозможные ООО, ОДО и АОО, получает помочь от службы занятости для открытия новых рабочих мест, привлекает новых работников, платит им "в конвертах" при молчании налоговой службы, через пару месяцев закрывает "предприятие" и открывает новое. Наглядный пример - это гр. Посюков А., житель города Могилёва, который «поработал» в г. Толочин, под двумя брендовыми названиями "Андромида" и "Марнава", зарегистрированными в г. Мстиславле. Существовали эти фирмы три-четыре месяца, а потом появлялись в других местах и под другими названиями: в Круглом, в Бобруйске, в Чаусах и т.д.. И везде после оставались люди, которым неизменный Посюков не выплачивал зарплату и исчезал. Прокуратура Октябрьского района г. Могилёва "случайно" находила документы, которые не возвращал бывшим работникам Посюков, но никак не могла найти самого гражданина Посюкова и цинично говорила жалобщикам: "Он же никого не убил, ну смешенничал немного". Попросту говоря - ограбил!



Как грибы после дождя на нашей земле выросли фирмочки, торгующие то посудой, якобы заграничного западного производства, то постельным бельишком, которое можно хранить, как персидский ковёр ручной работы, хотя я не ручаюсь, что данный ковёр дороже того постельного белья, что продаётся сотрудниками данных фирм. Схема обмана доверчивых стариков и старух обкатана до совершенства: 2 часа вам рассказывают о качестве и совершенстве предлагаемого товара, потом отводят в сторонку избранных и обрабатывает индивидуально. Уйти "жертве" очень тяжело, так как она впадает в транс и, даже чувствуя какой-то подвох, не в состоянии сопротивляться в силу своего возраста и менталитета, так как воспитана в духе советского времени, когда везде был дефицит и приобретение товара "из-под полы" было благом. Ещё мешает чувство ложного стыда, что я вот отказываю хорошим людям, которые уделили мне своё время. Как правило, пенсионеры у нас люди одинокие, не избалованные вниманием. Вот и попадаются на удочку всяких проходимцев и мошенников, которые "втюхивают" им кастрюли и одеяла, стоимость которых в 8-10 раз выше номинальной. Такие

товары можно купить в любом магазине дешевле в разы, но там мы сами решаем, нужна ли нам эта вещь или нет, а здесь на нас давят психологически и старый человек не в силах отказаться. Тем более, что вещи предлагаются взять в рассрочку без процентов и "со скидкой". Это потом приходит отрезвление, но наши люди не знают законов, поэтому "попавшись на удочку" безропотно платят, урезая себя во всем. Фактически дистрибутеры убивают этих стариков, потому что отнимают у них последний кусок хлеба из их и так небольшой пенсии. Всё это происходит при молчании всех правоохранительных органов, так как наши люди по судам и прокуратуре ходить боятся, да и не знают, куда можно обратиться в случае обмана. Нет в районах и общественных организациях "Защиты прав потребителей", потому что чиновники не хотят работать бесплатно, а за эту работу в районах не платят. Привлечь к этой работе активистов боятся, так как активные люди, как правило, имеют от чиновников от власти характеристику скандалистов или ещё хуже - оппозиционеров.

И вот уже счёт обманутых по стране идёт не на десятки и сотни, а на десятки тысяч. Скажите мне, какой нормальный человек  
(Окончание на стр. 5)

## КАРАУЛ! ГРАБЯТ!

(Оконч. Начало на стр. 4)

в спокойной обстановке купит кастрюлю, пусть и немецкую или итальянскую, за 3 с половиной миллиона рублей? Или плед за 1000 долларов? И такое мошенничество происходит каждый день в нашей стране. И это в то время, как наш президент Лукашенко Александр Григорьевич никак не может найти пробивных людей в своём окружении, чтобы продать неликвид с государственных предприятий. Я верю, что среди престарелого окружения нашего президента их нет. Не то воспитание! Но ведь пропадает такой талантище наших граждан, которые способны не только «втюрить» ненужную тебе вещь, но и, самое главное, могут продать вошь по цене коровы. Так может разыскать их с помощью правоохранительных органов и дать задание продать неликвид предприятий? Тем более, что я могу даже дать адреса некоторых из них. И координаты. Это «Иноксия» из города Гродно и «ЭкоВиталГруп» из Бреста, и много, много других, стоит только поискать.

Конечно, всё это было бы смешно, если бы мошенничество не приняло размеры такого масштаба, что впору плакать. Возникает вопрос - почему? Кто виноват? А виноваты мы сами, когда в парламент выбираем депутатов, способных издавать законы, благодатно действующие на «остапов бендеров» белорусского разлива. Виноваты тогда, когда малодушно молчим или не замечаем, что наших стариков и простых людей обманывают жулики, прикрывающиеся несовершеннолетними законами. Виноваты, потому что равнодушно молчим и потворствуем мошенникам, сдавая им помещения под «презентации». Ведь, например, они в Круглом нашли крышу в организации, которая курирует идеологию и культуру. Если бы чиновники по зову совести отказывали



бы в аренде, то и не приняло бы мошенничество таких страшных размеров. Если бы в районе было «Общество защиты потребителей» не на бумаге, а в действии, то с жуликами было бы кому спросить соответствующие документы и громко воскликнуть «Караул!! Вас грабят».

P.S. В заключение хочу дать совет: если вы стали жертвой данных мошенников - то в течение двух недель вы имеете право обратиться к ним с письменным заявлением об отказе от товара, так как он вас не устраивает. Ни в коем случае не стоит проверять его в действии. Вы должны знать, что, покупая на так званых «презентациях», вы уже обмануты. Пишите отказы и посыпайте их заказными письмами. И ждите реакцию продавцов. Для бесед с ними при воз-

рате приглашайте работника милиции, где он вам и поможет составить заявление об обмане. Ни в коем случае не платите, если у вас есть подтверждение того, что вы послали заявление об отказе с оплаченным ответом. Оставляйте копию заявления себе. А если вы уже начали выплату, то требуйте, чтобы фирма, у которой вы купили товар, высыпала вам сертификат качества и подтверждение цены товара. С этими документами обращайтесь в прокуратуру, жалуясь на то, что в отношении вас произошло мошенничество. Этим вы не только поможете себе и избавитесь от уплаты грабителям кредита, но и тем, кто ещё рискует стать жертвой аферы, принявшей катастрофические размеры.

Зинаида Милещенко

### Кража в Мощанице

27 февраля Следственным комитетом возбуждено уголовное дело по ст. 205 ч. 1 УК (Кража) в отношении неработающего жителя агрогородка Б. Мощаница, 1959 г.р., который в ночь на 26 февраля в указанной деревне из помещения котельной ОАО «Новая Друть» путем обнаружения ключа в условном месте похитил бензопилу стоимостью 4 035 400 руб. Похищенное изъято. Раскрыто УИМ.

### Авария в Говядах

Трагическая авария случилась утром 25 февраля в Шкловском районе. 18-летний сельчанин, находившийся за рулем трактора «МТЗ-82» и двигавшийся в д. Говяды, при повороте на автодорогу Шклов – Белыничи не выбрал безопасную скорость и не справился с управлением – транспортное средство оказалось в кювете и перевернулось. В результате смертельную травму получил 24-летний пассажир.



## МЫ ЕГО ПОМНИМ

*Год назад ушёл из жизни Александр Моисеевич Щербак.*



Александр Щербак

**На рубеже ушедшего и начавшегося столетий имя этого человека было известно многим жителям Шкловского района, да и всей Могилёвской области. Его усилиями, начиная с 1993, с небольшими перерывами почти полтора десятка лет издавалась общественно-политическая газета «Шклousкія навіны».**

Александр Моисеевич родился 2 ноября 1944 года в деревне Полесье Черниговской области

Украины. Его деда по матери расстреляли в годы сталинских репрессий, семья познала все тяготы последней войны.

После окончания школы Александр Моисеевич поступил в Архангельское мореходное училище. Служил в Военно-морском флоте. После службы остался в городе Мурманске. Работал в райкоме комсомола, Центральном конструкторском бюро «Севрыбхолодфлот». Более десяти лет выходил в море в качестве помощника капитана.

После переезда в город Шклов работал инструктором Шкловского райкома КПБ, председателем профкома совхоза «Городец» Шкловского района, небольшой период - сотрудником историко-краеведческого музея. Жизнь неоднократно его радовала, давала новые надежды, но и немало опаливала горечью и грустью.

На протяжении всей трудовой и общественной деятельности Александр Моисеевич отличался обостренным чувством справедливости. Всегда смело и решительно стремился противостоять негативным явлениям в обществе.

Пусть добрый Бог по-прежнему ему освещает небесный путь, а на земле остаётся Светлая память!

В память об этом человеке редакция газеты «Регион» печатает статью, написанную Александром Моисеевичем ещё в далёком 1998 году, которая была опубликована как «колонка редактора» в «Шклouskія навіны» №2 (10) за апрель месяц. Статья написана полтора десятка лет назад, но актуальность её по-прежнему ни на грамм не изменилась.

Петр Мигурский

## «ЭТИ ХОТЬ УЖЕ НАКРАЛИСЬ...»

**На днях я беседовал с одной своей хорошей знакомой, дояркой Валентиной Михайловной по вопросу смены руководства, власти. И вот она выдала такой пассаж: «Эти хоть уже накрались, пусть и сидят. Придут другие, голодные, тоже начнут красть, ещё больше, пока не нахрутся. А нам всё равно кого кормить. Все на нашу шею!»**

К философскому рассуждению этой вымотанной тяжёлой жизнью женщины стоит прислушаться. Ибо это голос народный. Примерно так думает и говорит подавляющее большинство простого народа. Но откуда этот скепсис? Чем порождено неверие в улучшение политической ситуации, в улучшении жизни? И ещё тезис о том, что «Все на нашу шею?»

Всё логично, всё правильно. И я полностью разделяю мнение оппонентки. Придут к власти демо-краты – тоже будут красть. Потому, что все мы – из одного болота, которое никогда называлось социализмом. Экономической основой последнего, как известно, является коллективная собственность. Здесь воровство приобрело тотальный характер.

Воруют всё, что «плохо лежит», что можно унести, увезти, в зависимости от занимаемой должности. Поэтому и растут коттеджи как грибы.

Воровство получает уже чуть ли не генетический характер, и присуще в большей мере нашему обнищавшему физически и духовно обществу.

У частника же не украдёшь. На днях, говорят, у Екимцова на даче украли кур. Так это оттого, что тот потерял бдительность и не охранял хозяйство. Каждое лицо, физическое или юридическое, в полном смысле слова сторожит своё хозяйство. Фермер обзаводится ружьём, коммерческая компания нанимает службу охраны, банки организуют компьютерную защиту, хотя, говорят, наш ленинградский еврей Левин всё

же сумел взломать эту защиту и перевести на свой счёт 3 млн. долларов.... Крадут и там, «за бугром», но не в таких масштабах. Там всё частное. У нас же всё вокруг народное, всё вокруг моё. И сторожит амбары ветхий дед, а то и его нет.

В общем, довольно известных истин. Коллективная собственность является желаемой коромушкой для воров и казнокрадов разного калибра.

Есть разные пути лечения этой застарелой болезни, присущей, кстати, в большей степени слаборазвитым странам с социалистическим укладом жизни. Пути эти апробированы практикой государств с рыночной экономикой. В своё время был придуман и наш, доморощенный

(Окончание на стр. 7)

## «ЭТИ ХОТЬ УЖЕ НАКРАЛИСЬ...»

(Оконч. Начало на стр. 6)

«сталинский путь», который нашёл своё наиболее яркое отражение в законе о «трёх колосках». Так его окрестили строители социализма. Сколько же «строителей» не вписалось в этот закон, полегло на лесозаготовках, никто не считал. И, несмотря ни на что, воруют, по сей день. Это уже генетика.

Другой путь проторенный. Это – постепенная смена социально-экономической формации, уклада жизни с опорой на частную собственность. Страшно, болезненно и тяжело. Особенно старшему поколению. Трудно преодолевать люмпенизированное мировоззрение. Ведь 80 лет убеждали, что богачу-дураку над казной не спится, а мужик, гол как сокол, поёт-веселится. Вот, кажется, и допелись. А дальше? Или жить, как жили, или что-то менять. Последнего верхи наши очень уж не хотят. Помните выражение нашего «праводыря»? Мы не пойдем цивилизованным путём. Ведь сытым, откомленным «норковым шапкам» и не нужно ничего менять. Они в этой системе – как рыба в воде. Они постоянно одни и те же, и вы их практически всех знаете. Даже не по имени, а по занимаемому месту, встроенному в эту систему. И система их вполне устраивает. Да! Всё по той же причине: можно беспрепятственно красть.

Александр Щербак

### Аб'явы

Ініцыятыўная група па пра-  
вядзенню “Народнага рэф-  
рэндума” шукае валанцёраў  
для збору подпісаў. Тэлефо-  
ны для сувязі: +375 33 677 44  
99 (МТС); +375 25 989 15 45 (Life)  
– Алег.

Усе нумары газеты “Рэгіён”  
можна паглядзець па адрасе:  
[http://kamuni kat.org/rehijon\\_bialynichy.html](http://kamuni kat.org/rehijon_bialynichy.html)

## БЯЛЫНІЦКАЯ РАЁННАЯ ВЫБАРЧАЯ КАМІСІЯ ЗАБЫЛАСЯ ПРА СУДЗІМАСЦІ ПРАЎЛАДНЫХ КАНДЫДАТАЎ?

(Заканч. Пачатак на стр. 1)

даслоўна): “Я не ведаю, што вам адказаць. На гэтую тэму лепш запытайцесь ў старшыні камісіі Фурсавай Ірыны Уладзіміраўны. Яна будзе на працы ў панядзелак”. Спадарыня Іванова таксама сказала, што запісала мой зварот і перадасць мае пытанні кірауніцтву камісіі. Я не стаў далей мучыць Аксану Віктараўну, бо яна вельмі разгубілася. Буду дабівацца глумачэння ў ад старшыні камісіі.

Ведаецце, мне вельмі прыкра, што мясцовыя ўлады самі парушаюць выбарчае заканадаўства і пры гэтым размяшчаюць на райвыканкамаўскім сайце ў раздзеле “Выбары-2014” незразумелыя папярэджанні за подпісам начальніка Бялыніцкага РАУС палкоўніка Сіманава, такія як “Інфармацыя аб адказнасці за парушэнне выбарчага заканадаўства”. Няхай палкоўнік Сіманаў лепш бы не палохаў законапаслухмых грамадзян адказнасцю за “масавыя беспарадкі”, а звярнуў увагу на дзеянні Бялыніцкай раёнай выбарчай камісіі.

5 сакавіка Барыс Вырвіч пагутарыў па тэлефоне наконт не ўказанных судзімасцей кандыдатаў у дэпутаты Бялыніцкага райсавета са старшынёй раёнай выбарчай камісіі Ірынай Фурсавай. Ірына Уладзіміраўна паведаміла журналісту, што раённая выбарчая камісія не парушала выбарчага заканадаўства, бо інфармацыя пра мейшыя месцы судзімасці ў на-  
месніка дырэктара ААТ “Новая Друць” Уладзіміра Канавалава, прадаўца магазіна “Каравай” Ганны Арахоўскай і ў лесніка Цяхцінскага лясніцтва Анатолія Ціхановіча змешчана на інтэрнэт-сайце Бялыніцкага райвыканкама. Па словах Ірыны Фурсавай, Выбарчы Кодэкс РБ не прадугледжвае, каб інфармацыя аб маючыхся судзімасцях кандыдатаў у



дэпутаты абавязкова ўказвалася ў змешчаных у газеце біяграфічных дадзеных кандыдатаў. Таксама Ірына Уладзіміраўна паабяцала, што дадзеныя пра судовыя пакаранні кандыдатаў у дэпутаты райсавета будуць абавязковыя надрукаваныя ў інфармацыйных матэрыялах, у якіх выбаршчыкі азнаёмляць з біяграфіямі кандыдатаў у дэпутаты райсавета.

Што ж, як кажуць, пажывём – пабачым...

Нагадаем, што на пасядженні Бялыніцкай раёнай выбарчай камісіі па выбарах дэпутатаў Бялыніцкага райсавета 20 лютага не быў зарэгістраваны ні адзін з трох дэмагратычных прэтэндэнтаў у кандыдаты. Падставай для адмовы ў рэгістрацыі паслужылі нібыта маочыя месцы недакладнасці ў падпісных лістах за вылучэнне патэнцыйных кандыдатаў.

Таксама акруговыя камісіі Бялыніцкай выбарчай акругі №1 і Круглянскай выбарчай акругі №27 па выбарах дэпутатаў Магілёўскага абласнога Савета дэпутатаў 27 склікання ў гэты ж дзень адмовілі ў вылучэнні ў якасці кандыдатаў у дэпутаты двум актыўістам кампаніі “Гавары праўду” з Бялыніч Пятру Шымбалёву і Алегу Мяцеліцу па аналагічных падставах.

Сяргей Семяновіч



## А Ў НАС НЕ ТАК?

**Быхаўскі «вертыкальнік» прымушаў падначаленых рабіць прыпіскі .**

Былы чыноўнік Быхаўскага райвыканкама загадваў старшыням калгасаў завышаць паказчыкі вытворчасці.

За перавышэнне пайнамоцтваў прокуратура Магілёўскай вобласці распачала справу супраць былога першага наменіка старшыні Быхаўскага райвыканкама, паведаміла БелаПАН старшы памочнік абласнога пракурора Ала Кузняцова.

Ён стараўся здавацца лепш: скажаў дадзеная дзяржавай статсправаздачнасці, хаваў недахопы і хібы ў сваёй працы, пе-рабольшваў рэальнае становішча спраў у сельскагаспадарчай галіне раёна - увогуле, перавышаў свае службовыя пайнамоцтвы.

Аказваючы псіхалагічнае ўздзеянне на падначаленых яму па службе кіраўнікоў сельгасар-

ганізацый, ён «вымусіў іх здзейніць відавочна незаконныя дзеянні, якія выявіліся ў занясенні ў афіцыйныя дакументы загадзя ілжывых звестак, якія ўтрымліваюць завышаныя паказчыкі вытворчай дзейнасці прадпрыемстваў у 2013 годзе».

Выконваючы незаконныя патрабаванні прадстаўнікаў ўлады, шэраг кіраўнікоў СВК раёна пры запаўненні справаздач аб ходзе сельскагаспадарчых работ, якія з'яўляюцца афіцыйнымі дакументамі, унеслі неадпаведныя рэчаіснасці (завышаныя) звесткі аб выніках сваёй дзейнасці ў дадзеных сферах.

Крымінальная справа накіраваная для арганізацыі папярэдняга расследавання ва ўпраўленні Следчага камітэта па Магілёўскай вобласці.

**Уладзімір Лапцэвіч**

## ЖИТЕЛИ ДЕРЕВНИ ПОД БЕЛЫНИЧАМИ ПЬЮТ ОТРАВЛЕННУЮ ВОДУ

**Содержание нитратов в колодезной воде в некоторых белорусских деревнях втрое превышает норму.**

На Могилевщине и Гомельщина есть деревни, где вода в колодцах отравлена. На практике это представляет опасность для местных жителей и повышенный риск заболеть раком, сообщает «Белсат».

Жители деревни Отверница, что на Могилевщине, приобретают воду в бутылках, чтобы готовить и купать детей. Хотя, по мнению эксперта Центра экологических

решений Натальи Поречиной, местные власти любыми способами должны обеспечить сельчан питьевой водой.

Ситуация в с отравленной водой в стране не изменилась даже после трагических случаев. Последний из них - смерть в селе Литвиновичи на Гомельщине младенца, который отравился водой с высоким содержанием нитратов.

## ШКЛОВСКАЯ ВОРОВКА

28 февраля СК возбуждено уголовное дело по ст. 205 ч. 2 УК (Кража) в отношении неработающей, ранее неоднократно судимой жительницы г. Шклова, 1993 г.р., которая 25 февраля по ул. Гончарной из дома местного жителя, 1958 г.р., путем свободного доступа похитила 200 000 руб., 300 долларов США. Раскрыто ОУР. Задержана в административном порядке, сообщает uvd.mogilev.by.



Грамадска-палітычная газета.

Выдаецца на беларускай і рускай мовах, распаўсюджваецца бясплатна. Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не заўсёды супадаюць з меркаваннем рэдакцыі.

## ЗАРОБКІ БЕЛАРУСА Ў ЗАМЕСЯЦІ ЗНІЗІЛІСЯ НА 10,5%

**Пра гэта інфармуе Нацыянальны статыстычны камітэт.**

На сайце ўстановы паведамліе, што намінальны налічаны заробак у студзені 2014 года склаў 5 мільёнаў 322 тысячи 400 рублёў. У парыўнанні са снежнем 2013-га заробак зменшыўся на 9,1%, або на 532,2 тысячи рублёў.

Рэальны ж заробак (разлічаны з улікам росту спажывецкіх цэн на тавары і паслугі) у студзені 2014-га ў парыўнанні са снежнем 2013 года зменшыўся на 10,5%.

Эканаміст Сяргей Чалы не бачыць у такім зніжэнні нічога незвычайнага.

Чалы: «Гэта звязана з тым, што ў снежні шмат выплатаў — да Новага года, 13-я выплаты... Яны ўсе туды ўключаныя. Яны ўсе знікаюць у студзені — гэта эфект кожнага года».

У студзені у прамысловасці сярэдні заробак склаў крыху менш за 6 мільёнаў рублёў, у будаўніцтве — больш за 6,5 мільёна, на транспарце і ў сувязі — больш за 6 мільёнаў. У адку-цыі сярэдні заробак за студзень склаў больш за 3,6 мільёна, у тым ліку ў настаўнікаў — 4,3 мільёна, а ў прафесарска-выкладчыцкага складу — амаль 6 мільёнаў рублёў. Сярэдні заробак лекараў склаў больш за 6 мільёнаў, сярэдняга медыцынскага персаналу — менш за 4 мільёны рублёў.

## Беражы лес

- ЧЫТАЙ КІГІ НА [KAMENKAT.ORG](http://kamienkat.org)



\* НАВІКІ АЛЕНКІ ГУСЛЯНКІ НАСІЛІСКАІ • РАССКАЗЫ СТАЛІЧНОСТИ

— ПАДАРЖАВЛЯЕЧНЫЙ ФОНДАЦІЯ ПАДАРЖАВЛЯЕЧНЫЙ

— НАДІІ САМІІНІСТВА

— [kamienkat.org](http://kamienkat.org)

Надрукавана на ўласным аблістыванні па адрасе: 213173, Магілёўская вобл., Бялыніцкі р-н, аг-к Вялікая Машчаніца, вул. Савецкая, д. 4. Тэл. (02232) 37-365. Наклад 299 асобнікай. Выдавец Вырвіч Барыс Іванавіч. Падпісаны ў друку 07.03.2014 г. у 15:00.